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Ⅰ 調査の内容 

 

 １ 調査の目的 

全国的に介護現場での人手不足は深刻な状況が続いており、出雲市においても介護

人材の確保・定着に関する実態を把握し必要な方策を検討していくことが求められて

いる。 

本調査は、市内の介護事業所の人材確保・定着に関する課題を抽出することを目的

とする。 

 

 

 ２ 調査設計 

 

 （１）調査地域 出雲市全域 

 

 （２）調査対象 出雲市内の介護事業所 315 施設 

 

 （３）調査時点 令和 4年(2022)8月 1日現在 

 

 （４）回収数  247 施設（回収率 78.4％） 

 

 （５）調査方法 メール又は FAXによる配布・回収 
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Ⅱ．単純集計結果 

１．事業所の状況について 

●貴事業所における職員の実人員を回答してください。 

⑴年齢別・性別・雇用形態別の職員数 

①正規職員の人数と年齢構成・性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

  

 

 

区分 人数 構成比 男性 女性 人数 比率 人数 比率 人数 比率 人数 比率 人数 比率

20代以下 326 15.1% 122 204 13 5.6% 54 13.3% 77 15.9% 49 12.8% 133 20.7%

30代 510 23.7% 210 300 40 17.3% 88 21.6% 123 25.4% 86 22.4% 173 26.9%

40代 673 31.3% 222 451 81 35.0% 133 32.7% 147 30.3% 119 31.0% 193 30.0%

50代 454 21.1% 86 368 60 25.9% 89 21.9% 105 21.6% 79 20.6% 121 18.8%

60～64歳 109 5.1% 21 88 19 8.2% 25 6.1% 20 4.1% 27 7.0% 18 2.8%

65歳以上 80 3.7% 26 54 19 8.2% 19 4.7% 13 2.7% 23 6.0% 6 0.9%

合計 2,152 100.0% 687 1,465 232 408 485 383 644

全体 訪問系 通所系
居宅＆在宅
（その他）

居住系
（GH,特定）

施設系

正規職員全体 

＜兼務の取り扱いについて＞ 

・他事業所との兼務職員は 0.5 人として換算。 

・集計後、端数が発生した場合以下の順に切り上げ／切り捨てを行う。 

①「0.5 人」は 1 人に切り上げ。 

②年代区分の中で最も多い人数を切り上げ。最も低い人数を切り捨て。 

③年代区分内で②の処理が行えない場合は、同系統内で②と同様に処理。 
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正規職員＿介護職員 

正規職員＿看護職員 
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正規職員＿その他職員 
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②非正規職員の人数と年齢構成・性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区分 人数 構成比 男性 女性 人数 比率 人数 比率 人数 比率 人数 比率 人数 比率

20代以下 95 5.4% 26 69 1 0.4% 20 4.9% 23 4.7% 19 5.0% 32 5.0%

30代 207 11.8% 30 177 16 6.9% 60 14.7% 37 7.6% 35 9.1% 59 9.2%

40代 259 14.7% 27 232 39 16.8% 74 18.2% 44 9.1% 43 11.2% 59 9.2%

50代 263 15.0% 34 229 31 13.4% 65 16.0% 49 10.1% 50 13.0% 68 10.6%

60～64歳 287 16.3% 46 241 29 12.5% 71 17.4% 52 10.7% 56 14.6% 79 12.3%

65歳以上 647 36.8% 145 502 62 26.8% 155 38.1% 131 27.0% 132 34.4% 167 26.0%

合計 1,758 100.0% 308 1,450 178 445 336 335 464

全体 訪問系 通所系
居宅＆在宅
（その他）

居住系
（GH,特定）

施設系

非正規職員全体 
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非正規職員＿介護職員 

非正規職員＿看護職員 



7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

非正規職員＿その他職員 
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 ⑵職種（資格）別・雇用形態別 

 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

正規
職員

訪問系 通所系
居宅＆在宅
(その他)

居住系
(GH,特定) 施設系

非正規
職員

訪問系 通所系
居宅＆在宅
(その他)

居住系
(GH,特定) 施設系

1,167 128 212 262 213 352 401 63 87 80 78 93

71 15 12 13 22 9 64 25 4 15 12 8

183 39 40 22 70 12 343 68 71 51 100 53

139 0 37 32 31 39 293 1 84 55 67 86

看護職員 203 37 32 48 20 66 245 18 96 47 26 58

127 11 41 34 1 40 22 0 12 5 1 4

47 1 1 13 11 21 8 1 0 3 3 1

51 0 2 15 3 31 10 0 2 3 3 2

65 0 17 15 9 24 6 0 3 1 1 1

98 1 13 30 3 51 365 2 84 77 45 157

2,151 232 407 484 383 645 1,757 178 443 337 336 463合計

職種（資格）

介護職員

介護福祉士

介護職員実務者研修修了者

介護職員初任者研修修了者

資格なし

看護師・准看護師

その他

理学療法士・作業療法士・言語聴覚士

介護支援専門員

管理栄養士・栄養士

生活相談員・社会福祉士

資格なし

資格別職員数 
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⑶外国籍の職員の在籍状況 

 
 

 

①正規職員の人数と年齢構成・性別 

 
 

【訪問系】  訪問介護         1名 

【居宅＆在宅】小規模多機能型居宅介護  2名 

短期入所生活介護     1名 

【居住系】  認知症対応型共同生活介護 1名 

【施設系】  介護老人福祉施設     1名 

 

事業所数 比率 事業所数 比率 事業所数 比率 事業所数 比率 事業所数 比率 事業所数 比率

12 4.9% 1 8.3% 2 16.7% 3 25.0% 2 16.7% 4 33.3%

233 94.3% 48 20.6% 79 33.9% 38 16.3% 43 18.5% 25 10.7%

2 0.8% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0%

247 100.0% 50 81 41 46 29

訪問系 通所系
居宅＆在宅
（その他）

未回答

在籍している

在籍していない

合計

居住系
（GH,特定）

施設系全体

項目

区分 人数 構成比 男性 女性 人数 比率 人数 比率 人数 比率 人数 比率 人数 比率

20代以下 2 36.4% 0 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.3% 1 0.2%

30代 1 9.1% 1 0 1 0.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

40代 2 36.4% 1 1 0 0.0% 0 0.0% 2 0.4% 0 0.0% 0 0.0%

50代 1 18.2% 0 1 0 0.0% 0 0.0% 1 0.2% 0 0.0% 0 0.0%

60～64歳 0 0.0% 0 0 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

65歳以上 0 0.0% 0 0 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 6 100.0% 2 4 1 0 3 1 1

全体 訪問系 通所系
居宅＆在宅
（その他）

居住系
（GH,特定）

施設系
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②非正規職員の人数と年齢構成・性別 

 

 

【通所系】  地域密着型通所介護  2 名 

認知症対応型通所介護 1名 

【居宅＆在宅】短期入所生活介護   1 名 

【施設系】  介護老人福祉施設   3 名 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区分 人数 構成比 男性 女性 人数 比率 人数 比率 人数 比率 人数 比率 人数 比率

20代以下 3 42.9% 1 2 0.0 0.0% 1 0.2% 0 0.0% 0 0.0% 2 0.3%

30代 0 0.0% 0 0 0.0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

40代 3 42.9% 0 3 0.0 0.0% 1 0.2% 1 0.2% 0 0.0% 1 0.2%

50代 1 14.3% 0 1 0.0 0.0% 1 0.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

60～64歳 0 0.0% 0 0 0.0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

65歳以上 0 0.0% 0 0 0.0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 7 100.0% 1 6 0 3 1 0 3

居宅＆在宅
（その他）

全体 訪問系 通所系
居住系

（GH,特定）
施設系
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 ③在留資格別・雇用形態別 

 

※身分による在留資格…日本人配偶者、定住者（日系２・３世及びその配偶者等）、永住者（在留が無制限、更新必要） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

正規
職員

訪問系 通所系

居宅＆
在宅
（その
他）

居住系
（GH,特
定）

施設系
非正規
職員

訪問系 通所系

居宅＆
在宅
（その
他）

居住系
（GH,特
定）

施設系

1 0 0 0 1 0 1 0 1 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 2

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

4 1 0 3 0 0 4 0 2 1 0 1

1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0

6 1 0 3 1 1 7 0 3 1 0 3

特定技能

技能実習

養成校留学

ＥＰＡ

インターンシップ

身分による在留資格

その他

合計

職種（資格）
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④外国人材の採用への関心 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

事業所数 比率 事業所数 比率 事業所数 比率 事業所数 比率 事業所数 比率 事業所数 比率

109 44.1% 16 14.7% 32 29.4% 23 21.1% 20 18.3% 18 16.5%

125 50.6% 33 26.4% 47 37.6% 15 12.0% 23 18.4% 7 5.6%

12 4.9% 1 8.3% 2 16.7% 3 25.0% 2 16.7% 4 33.3%

1 0.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%

247 100.0% 50 81 41 46 29

通所系

関心がある

関心がない

既に在籍している

項目

合計

未回答

訪問系
居宅＆在宅
（その他）

居住系
（GH,特定）

施設系全体

外国人材の採用への関心 
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⑤「外国人材の採用に関心がある」と回答した 109 事業所が外国人材の採用に至っていない理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

12 11.0% 2 12.5% 5 15.6% 2 8.7% 1 5.0% 2 11.1%

11 10.1% 2 12.5% 3 9.4% 2 8.7% 3 15.0% 1 5.6%

49 45.0% 7 43.8% 15 46.9% 10 43.5% 10 50.0% 7 38.9%

2 1.8% 0 0.0% 1 3.1% 0 0.0% 1 5.0% 0 0.0%

30 27.5% 5 31.3% 8 25.0% 8 34.8% 4 20.0% 5 27.8%

5 4.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.3% 1 5.0% 3 16.7%

109 100.0% 16 100.0% 32 100.0% 23 96% 20 95% 18 83%

訪問系 施設系
居宅＆在宅
（その他）

居住系
（GH,特定）

項目

外国人材を受け入れるための費用が高額なため

採用ルートなどの相談窓口が不明なため

受入れの体制が整っていないため

制度が実態に合わないため

その他

合計

通所系全体

未回答

外国人材の採用に至っていない理由 
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【その他】 

・管理団体への手数料や住居の支援、生活指導など手間をとられるばかりか日本人よりもコストがかかるため。 

・日本人より高額であることと、過去に受け入れ実績があるが人材の質が悪かった。 

・以前受け入れていたが、事業所へのサポートが十分でなく非常に苦労した経緯があるため。 

・デイサービスはコミュニケーションが大事で会話が出来るかが心配なので採用に不安である。 

・生活の違いや、言葉が高齢者には聞き取りにくいため。訪問介護には向かないと考える。 

・採用の準備はあるが、応募する外国人の方がいない。 

・日本人での人数が不足していないから。 

・既に採用の予定がある。 
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２．職員の採用・離職状況について 

●過去１年間の採用・離職状況について回答してください。 

⑴事業者側の採用希望と実績【正規職員】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

採用
希望

実績 不足数 充足率
採用
希望

実績 充足率
採用
希望

実績 充足率
採用
希望

実績 充足率
採用
希望

実績 充足率
採用
希望

実績 充足率

171 91 80 53.2% 15 14 93.3% 36 19 52.8% 45 21 46.7% 30 16 53.3% 45 21 46.7%

16 13 3 81.3% 4 0 0.0% 4 4 100.0% 4 3 75.0% 2 4 200.0% 2 2 100.0%

28 27 1 96.4% 5 4 80.0% 7 9 128.6% 1 3 300.0% 15 9 60.0% 0 2 -

39 37 2 94.9% 0 0 - 7 6 85.7% 11 10 90.9% 6 8 133.3% 15 13 86.7%

254 168 86 66.1% 24 18 75.0% 54 38 70.4% 61 37 60.7% 53 37 69.8% 62 38 61.3%

54 24 30 44.4% 7 7 100.0% 12 1 8.3% 15 7 46.7% 2 1 50.0% 18 8 44.4%

20 17 3 85.0% 1 1 100.0% 12 9 75.0% 3 3 100.0% 0 0 - 4 4 100.0%

9 3 6 33.3% 1 0 0.0% 3 0 0.0% 3 1 33.3% 0 0 - 2 2 100.0%

8 6 2 75.0% 0 0 - 0 0 - 2 2 100.0% 2 0 0.0% 4 4 100.0%

3 3 0 100.0% 1 1 100.0% 1 1 100.0% 1 1 100.0% 0 0 - 0 0 -

10 11 -1 110.0% 1 1 100.0% 5 1 20.0% 0 3 - 1 0 0.0% 3 6 200.0%

358 232 126 64.8% 35 28 80.0% 87 50 57.5% 85 54 63.5% 58 38 65.5% 93 62 66.7%

訪問系

介護職員実務者研修修了者

介護職員初任者研修修了者

介護支援専門員

管理栄養士・栄養士

資格不問

合計

生活相談員・社会福祉士

看護師・准看護師

施設系居住系（GH,特定）

資格なし

介護職員等計

職種（資格）

介護福祉士

理学療法士・作業療法士・言語聴覚士

通所系 居宅＆在宅（その他）全体
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※令和２年度は職種を特定せず、「介護職員○名」等の回答が含まれるため、「介護福祉士～資格なし」の合計と「介護職員等計」の数値は一致

しない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

採用希望 実績 充足率 採用希望 実績 充足率 採用希望 実績 充足率

介護福祉士 160 116 72.5% 214 134 62.6% 171 91 53.2%
実務者研修 6 5 83.3% 11 6 54.5% 16 13 81.3%
初任者研修 47 26 55.3% 20 22 110.0% 28 27 96.4%
資格なし 14 36 257.1% 58 47 81.0% 39 37 94.9%
介護職員等計 245 183 74.7% 303 209 69.0% 254 168 66.1%
看護師・准看護師 50 35 70.0% 77 54 70.1% 54 24 44.4%
理学療法士・作業療法士・言語聴覚士 21 24 114.3% 27 42 155.6% 20 17 85.0%
介護支援専門員 13 11 84.6% 4 3 75.0% 9 3 33.3%
管理栄養士・栄養士 3 0 0.0% 5 5 100.0% 8 6 75.0%
生活相談員・社会福祉士 4 4 100.0% 3 7 233.3% 3 3 100.0%
資格不問 - - - - - - 10 11 110.0%

合計 336 257 76.5% 419 320 76.4% 358 232 64.8%

職種（資格）
R2 R3 R4

採用希望人数と採用人数実績 
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正規職員＿充足率 
 

 

全体＜事業所数：247＞ 訪問系＜事業所数：50＞ 

採用実績が希望以上の事業所数：52（21.1％） 採用実績が希望以上の事業所数：12（24.0％）  

 

   

  

 

 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 介護福祉士、看護師、介護支援員は充足率が低い。 

 採用希望数は約半数（125）の事業所が 0で、残りの多くの事業所が 1~3人をと

している。しかし、そのほとんどが採用希望数に至っていない。 

 介護職員、看護職員ともに他のサービスに比べ、充足率が高い。 

 約半数（29）の事業所が採用希望をしていない。 
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通所系＜事業所数：81＞ 在宅＆居宅（その他）＜事業所数：41＞ 

採用実績が希望以上の事業所数：16（19.8％）           採用実績が希望以上の事業所数：7（17.1％） 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 16事業所が採用希望はあるが採用実績がない 

 介護福祉士、看護師の充足率が他の職種に比べ、低い。 

看護師については非正規職員で補っていると思われる。 

 通所系と同様に介護福祉士、看護師の充足率が低く、非正規職員の採用で補って

いると思われる。 
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居住系（ＧＨ，特定）＜事業所数：46＞ 施設系＜事業所数：29＞ 

採用実績が希望以上の事業所数：12（26.1％）           採用実績が希望以上の事業所数：5（17.2％） 

 

   

 

 

 

 

  

 

 

 

  

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 全体的に充足率は低くないが、事業所数でみると採用希望数に至っていない事業

所が多い。 

 介護福祉士、看護師の充足率が低い。 

 採用希望に対し半数の採用しかできていない。 
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⑵事業者側の採用希望と実績【非正規職員】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

採用
希望

実績 不足数 充足率
採用
希望

実績 充足率
採用
希望

実績 充足率
採用
希望

実績 充足率
採用
希望

実績 充足率
採用
希望

実績 充足率

80 78 2 97.5% 25 15 60.0% 17 16 94.1% 10 12 120.0% 21 24 114.3% 7 11 157.1%

13 8 5 61.5% 6 1 16.7% 3 1 33.3% 1 3 300.0% 2 1 50.0% 1 2 200.0%

59 39 20 66.1% 13 3 23.1% 10 10 100.0% 11 10 90.9% 15 8 53.3% 10 8 80.0%

48 74 -26 154.2% 0 0 - 7 9 128.6% 9 16 177.8% 19 27 142.1% 13 22 169.2%

200 199 1 99.5% 44 19 43.2% 37 36 97.3% 31 41 132.3% 57 60 105.3% 31 43 138.7%

56 67 -11 119.6% 2 2 100.0% 21 27 128.6% 14 15 107.1% 4 3 75.0% 15 20 133.3%

5 10 -5 200.0% 0 0 - 1 2 200.0% 2 4 200.0% 0 0 - 2 4 200.0%

2 0 2 0.0% 0 0 - 0 0 - 2 0 0.0% 0 0 - 0 0 -

1 3 -2 300.0% 0 0 - 0 0 - 1 1 100.0% 0 1 - 0 1 -

0 0 0 - 0 0 - 0 0 - 0 0 - 0 0 - 0 0 -

52 67 -15 128.8% 0 0 - 7 14 200.0% 16 19 118.8% 9 9 100.0% 20 25 125.0%

316 346 -30 109.5% 46 21 45.7% 66 79 119.7% 66 80 121.2% 70 73 104.3% 68 93 136.8%

介護職員実務者研修修了者

介護職員初任者研修修了者

資格なし

介護職員等計

看護師・准看護師

理学療法士・作業療法士・言語聴覚士

生活相談員・社会福祉士

介護支援専門員

管理栄養士・栄養士

資格不問

合計

居住系（GH,特定） 施設系

職種（資格）

介護福祉士

全体 訪問系 通所系 居宅＆在宅（その他）
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※令和２年度は職種を特定せず、「介護職員○名」等の回答が含まれるため、「介護福祉士～資格なし」の合計と「介護職員等計」の数値は一致

しない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

採用希望 実績 充足率 採用希望 実績 充足率 採用希望 実績 充足率

介護福祉士 48 65 135.4% 72 68 94.4% 80 78 97.5%
実務者研修 0 5 - 9 7 77.8% 13 8 61.5%
初任者研修 50 54 108.0% 51 43 84.3% 59 39 66.1%
資格なし 36 73 202.8% 51 88 172.5% 48 74 154.2%
介護職員等計 143 197 137.8% 183 206 112.6% 200 199 99.5%
看護師・准看護師 20 44 220.0% 46 48 104.3% 56 67 119.6%
理学療法士・作業療法士・言語聴覚士 8 6 75.0% 2 0 0.0% 5 10 200.0%
介護支援専門員 2 3 150.0% 2 1 50.0% 2 0 0.0%
管理栄養士・栄養士 0 0 - 2 3 150.0% 1 3 300.0%
生活相談員・社会福祉士 1 0 0.0% 0 0 - 0 0 -
資格不問 - - - - - - 52 67 128.8%

合計 174 250 143.7% 235 258 109.8% 316 346 109.5%

R2 R3 R4
職種（資格）

採用希望人数と採用人数実績 
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非正規職員＿充足率  

 

全体＜事業所数：247＞ 訪問系＜事業所数：50＞ 

採用実績が希望以上の事業所数：109（44.1％） 採用実績が希望以上の事業所数：10（20.0％） 
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通所系＜事業所数：81＞ 在宅＆居宅（その他）＜事業所数：41＞ 

採用実績が希望以上の事業所数：31（38.3％） 採用実績が希望以上の事業所数：24（58.5％） 
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居住系（ＧＨ，特定）＜事業所数：46＞ 施設系＜事業所数：29＞ 

採用実績が希望以上の事業所数：24（52.2％） 採用実績が希望以上の事業所数：20（69.0％） 
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採用希望人数と採用人数実績 

事務所全体          初任者研修修了者 

介護福祉士          資格なし 

         介護職員全体 
実務者研修 

修了者 
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採用希望人数と採用人数実績  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

看護師         栄養士 

准看護師         管理栄養士 

理学療法士 

作業療法士 

言語聴覚士 

生活相談員 

社会福祉士 

介護支援 

専門員 
資格不問 
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⑶離職者の状況 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

正規職
員

非正規
職員

正規 非正規 正規 非正規 正規 非正規 正規 非正規 正規 非正規
正規
職員

非正規
職員

115 65 16 14 11 12 34 14 21 13 33 12 3 7

11 5 0 0 1 2 6 2 3 0 1 1 0 2

25 34 4 6 5 9 2 7 12 10 2 2 2 0

22 53 0 1 5 6 3 10 9 22 5 14 2 8

35 56 9 3 7 20 8 13 3 7 8 13 1 1

10 3 0 0 4 1 3 1 0 0 3 1 0 1

2 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

6 0 0 0 0 0 2 0 2 0 2 0 0 0

1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

24 34 0 0 1 7 6 9 3 3 14 15 10 8

251 250 30 24 34 57 64 56 54 55 69 58 18 27

その他

全体施設系

自己都合

職種（資格）

全体 訪問系 通所系
居宅＆在宅
（その他）

居住系
（GH,特定）

生活相談員・社会福祉士

介護職員初任者研修修了者

資格なし

介護福祉士

介護職員実務者研修修了者

看護師・准看護師

理学療法士・作業療法士・言語聴覚士

介護支援専門員

管理栄養士・栄養士

資格不問

合計

職種別離職者数 
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正規職員 非正規職員 正規職員 非正規職員 正規職員 非正規職員 正規職員 非正規職員 正規職員 非正規職員 正規職員 非正規職員

介護福祉士 103 58 3 1 137 70 1 5 115 65 3 7
実務者研修 4 7 0 0 12 5 0 2 11 5 0 2
初任者研修 33 61 0 7 17 38 0 2 25 34 2 0
資格なし 13 40 1 2 30 76 0 0 22 53 2 8
看護師・准看護師 34 30 3 1 52 45 0 2 35 56 1 1
理学療法士・作業療法士・言語聴覚士 9 2 0 0 22 2 0 1 10 3 0 1
介護支援専門員 7 1 1 1 11 0 0 1 2 0 0 0
管理栄養士・栄養士 1 0 0 0 6 1 0 0 6 0 0 0
生活相談員・社会福祉士 1 0 0 0 6 0 0 0 1 0 0 0
資格不問 - - - - - - - - 24 34 10 8

合計 205 199 8 12 293 237 1 13 251 250 18 27

R4
自己都合 その他

R2
自己都合 その他

R3
自己都合 その他
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⑷主な採用ルートについて（主なもの 3つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※表中の比率は回答総数（n=571）を 

母数とした割合。 

グラフは回答事業所数（n=221）を 

母数とした割合。 

回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

6 1.1% 2 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.7% 2 2.7%

38 6.7% 3 2.7% 7 4.0% 10 10.4% 6 5.2% 12 16.2%

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

9 1.6% 2 1.8% 2 1.1% 0 0.0% 5 4.3% 0 0.0%

32 5.6% 9 8.2% 6 3.4% 6 6.3% 7 6.0% 4 5.4%

196 34.3% 35 31.8% 65 37.1% 31 32.3% 42 36.2% 23 31.1%

117 20.5% 23 20.9% 39 22.3% 18 18.8% 25 21.6% 12 16.2%

49 8.6% 5 4.5% 12 6.9% 11 11.5% 12 10.3% 9 12.2%

10 1.8% 5 4.5% 2 1.1% 2 2.1% 0 0.0% 1 1.4%

18 3.2% 3 2.7% 4 2.3% 4 4.2% 1 0.9% 6 8.1%

88 15.4% 21 19.1% 35 20.0% 13 13.5% 14 12.1% 5 6.8%

8 1.4% 2 1.8% 3 1.7% 1 1.0% 2 1.7% 0 0.0%

571 100.0% 110 100.0% 175 100.0% 96 100.0% 116 100.0% 74 100.0%

全体 訪問系

高校

実習生

知人

就職フェア

新聞・広告

人材紹介会社

従業者からの紹介

ハローワーク

インターネット

福祉人材センター

項目

合計

施設系通所系
居宅＆在宅
（その他）

居住系
（GH,特定）

大学

専門学校

主な採用ルート 
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３．介護ロボット・ＩＣＴの導入状況について 

●介護ロボット・ＩＣＴの導入状況について回答してください。 

⑴介護ロボット・ＩＣＴの導入状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

事業所数 比率 事業所数 比率 事業所数 比率 事業所数 比率 事業所数 比率 事業所数 比率

22 8.9% 1 2.0% 1 1.2% 7 17.1% 1 2.2% 12 41.4%

5 2.0% 0 0.0% 1 1.2% 2 4.9% 1 2.2% 1 3.4%

77 31.2% 13 26.0% 24 29.6% 15 36.6% 15 32.6% 10 34.5%

142 57.5% 36 72.0% 55 67.9% 17 41.5% 29 63.0% 5 17.2%

1 0.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.4%

247 100.0% 50 100.0% 81 100.0% 41 100.0% 46 100.0% 29 100.0%

未回答

通所系
居宅＆在宅
（その他）

居住系
（GH,特定）

施設系

介護ロボットとＩＣＴのどちらも
導入している

介護ロボットのみ導入している

導入はしていない

ＩＣＴのみ導入している

項目

合計

全体 訪問系

介護ロボット・ＩＣＴの導入状況 
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⑵介護ロボット・ＩＣＴを導入している 104 事業所における、導入時の「島根県介護ロボット等導入支援事業費補助金」の活用状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

事業所数 比率 事業所数 比率 事業所数 比率 事業所数 比率 事業所数 比率 事業所数 比率

43 41.3% 2 14.3% 7 26.9% 13 54.2% 7 41.2% 14 60.9%

58 55.8% 12 85.7% 19 73.1% 10 41.7% 9 52.9% 8 34.8%

3 1.2% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.2% 1 5.9% 1 4.3%

104 98.3% 14 100.0% 26 100.0% 24 100.0% 17 100.0% 23 100.0%

全体 訪問系 通所系
居宅＆在宅
（その他）

居住系
（GH,特定）

施設系

合計

項目

活用した

活用していない

未回答

補助金の活用状況 
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⑶今後、介護ロボット・ＩＣＴを導入（追加）する予定 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

事業所数 比率 事業所数 比率 事業所数 比率 事業所数 比率 事業所数 比率 事業所数 比率

20 8.1% 2 4.0% 6 7.4% 4 9.8% 3 6.5% 5 17.2%

19 7.7% 1 2.0% 4 4.9% 6 14.6% 3 6.5% 5 17.2%

53 21.5% 11 22.0% 17 21.0% 10 24.4% 8 17.4% 7 24.1%

150 60.7% 33 66.0% 54 66.7% 21 51.2% 31 67.4% 11 37.9%

5 2.0% 3 6.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.2% 1 3.4%

247 100.0% 50 100.0% 81 100.0% 41 100.0% 46 100.0% 29 100.0%

未回答

項目

介護ロボットとＩＣＴのどちらも
導入するつもりである

介護ロボットのみ導入するつもり
である

ＩＣＴのみ導入するつもりである

導入するつもりはない

合計

全体 訪問系 通所系
居宅＆在宅
（その他）

居住系
（GH,特定）

施設系

介護ロボット・ＩＣＴの導入（追加）予定 
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⑷「介護ロボット・ＩＣＴを導入（追加）する予定がない」と回答した 150 事業所の導入しない理由  

 

 

 

 

【その他】 

・介護職員が必要性を感じていないため。 

・ツールや補助金などが大規模前提であるため。 

・介護ロボットを必要とする重度な利用者が 

いないため。 

・介護ロボットの有効活用が見出せないため。 

・利用者の観察、コミュニケーションという点で、 

訪問介護には合わないと感じるため。 

・現在導入している機器の運用が安定してから 

検討する。 

 

事業所数 比率 事業所数 比率 事業所数 比率 事業所数 比率 事業所数 比率 事業所数 比率

29 19.3% 8 25.0% 9 16.4% 4 19.0% 7 22.6% 1 9.1%

7 4.7% 3 9.4% 2 3.6% 0 0.0% 2 6.5% 0 0.0%

51 34.0% 8 25.0% 23 41.8% 9 42.9% 7 22.6% 4 36.4%

48 32.0% 10 31.3% 15 27.3% 5 23.8% 13 41.9% 5 45.5%

15 10.0% 3 9.4% 6 10.9% 3 14.3% 2 6.5% 1 9.1%

150 100.0% 32 100.0% 55 100.0% 21 100.0% 31 100.0% 11 100.0%

項目

導入費用が高額なため

現段階で、介護ロボット等の導入
のメリットを検討していないため

その他

合計

全体 訪問系 通所系

導入後の費用が高額なため

導入しても、現場の負担軽減につ
ながるかわからないため

居宅＆在宅
（その他）

居住系
（GH,特定）

施設系

導入（追加）予定がない理由 
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４．介護人材確保・定着に関する問題意識について 

●介護人材確保・定着に関する問題意識について主なものを３つまで選んでください。 

 

【その他】 

・職員の高齢化 

・あまりにも多様な求人の方法があり、すべて高額の経費が必要となるが、採用しても定着するか不明なため、利用できない。 

・求人をかけても問い合わせがない。 

・求人してから採用までに時間を要す。（すぐに人材が欲しいのに応募者がいない） 

 

 

 

 

回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

179 28.8% 37 29.6% 53 26.4% 32 29.6% 34 29.3% 23 32.4%

36 5.8% 10 8.0% 10 5.0% 6 5.6% 7 6.0% 3 4.2%

120 19.3% 21 16.8% 35 17.4% 21 19.4% 27 23.3% 16 22.5%

79 12.7% 16 12.8% 38 18.9% 9 8.3% 9 7.8% 7 9.9%

70 11.3% 8 6.4% 26 12.9% 14 13.0% 13 11.2% 9 12.7%

82 13.2% 19 15.2% 24 11.9% 18 16.7% 11 9.5% 10 14.1%

37 6.0% 9 7.2% 9 4.5% 5 4.6% 12 10.3% 2 2.8%

18 2.9% 5 4.0% 6 3.0% 3 2.8% 3 2.6% 1 1.4%

621 100.0% 125 100.0% 201 100.0% 108 100.0% 116 100.0% 71 100.0%

その他

合計

居住系
（GH,特定）

施設系

項目

求人への募集がなく事業所で欲しい人材を選べない

必要とする職員（有資格・無資格問わず）の絶対数
が確保できないこと

求職者（職員）が求める賃金水準を支払う経営的な
余力がないこと

全体 訪問系 通所系
居宅＆在宅
（その他）

採用後の離職率が高いこと

必要とする有資格者の職員の絶対数が確保できない

事業所と求職者の勤務条件のミスマッチ（勤務時間
等や夜勤等）による勤務シフト管理が困難

中堅社員が育っていないこと



35 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※表中の比率は回答総数（n=621）を母数とした割合。 

グラフは回答事業所数（n=243）を母数とした割合。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

介護人材確保・定着に関する問題意識 
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５．介護人材確保・定着に向けて行政に期待したい支援 

●介護人材確保・定着に向けて行政に期待したい支援内容について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区分 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

83 12.7% 22 17.1% 26 11.7% 14 12.8% 15 12.8% 6 8.2%

64 9.8% 11 8.5% 25 11.2% 7 6.4% 17 14.5% 4 5.5%

37 5.7% 4 3.1% 9 4.0% 11 10.1% 2 1.7% 11 15.1%

31 4.8% 9 7.0% 14 6.3% 4 3.7% 2 1.7% 2 2.7%

18 2.8% 1 0.8% 6 2.7% 4 3.7% 3 2.6% 4 5.5%

135 20.7% 27 20.9% 47 21.1% 21 19.3% 29 24.8% 11 15.1%

14 2.2% 2 1.6% 6 2.7% 3 2.8% 2 1.7% 1 1.4%

188 28.9% 37 28.7% 62 27.8% 34 31.2% 33 28.2% 22 30.1%

13 2.0% 1 0.8% 7 3.1% 1 0.9% 1 0.9% 3 4.1%

外国人人材 40 6.1% 10 7.8% 11 4.9% 6 5.5% 6 5.1% 7 9.6%

その他 28 4.3% 5 3.9% 10 4.5% 4 3.7% 7 6.0% 2 2.7%

651 100.0% 129 100.0% 223 100.0% 109 100.0% 117 100.0% 73 100.0%合計

居宅＆在宅
（その他）

その他

具体的に

その他具体的に

介護職場のイメージアップ

その他具体的に

介護助手を輩出するための介護の入門的研修の開催

その他具体的に

ICT化に向けた導入経費の助成

介護ロボット導入経費の助成

啓発

居住系
（GH,特定）

施設系

研修

全体 訪問系 通所系

資格取得に必要な試験費用・研修受講費の助成

求人活動に係る経費の助成

支援内容

経費
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※表中の比率は回答総数（n=651）を母数とした割合。 

グラフは回答事業所数（n=239）を母数とした割合。 

 

 

行政に期待したい支援の内容 
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○その他の記載内容 

区 分 内 容 

経費 

有料紹介業者活用時の補助（ﾊﾛｰﾜｰｸより活用者が多い現状） 

安定した事業が継続できるように報酬単価を引き上げる。 

基本的な賃金アップに係る助成 

介護報酬改定による業界全体の給与所得の向上 

賃金手当の助成 

研修 

2級や初任者研修修了者のみではなく、もう少し楽にとれる資格（昔の 3級等）

でヘルパーになれるような仕組みを作ってほしい。 

訪問介護員として就業するための研修の開催 

通信教育による介護福祉士の資格取得 

人員配置要件に必要な研修の開催回数の増加 

研修全般の受講費助成 

スキルアップのための研修 

近辺での研修が少ない。 

啓発 

福祉現場職協力による学校教育への福祉授業、体験等の導入 

働きやすい環境づくり。休みやすい環境づくり。 

一部市民や利用者が、介護職を召使いのように思っている。これを払拭していた

だかないといけない。 

送迎に関する人材を地域と連携をとって採用する。 

研修講師派遣費用の補助。研修ビデオの貸し出し。 

外国人人材 

行政による仲介、あっせん（安心した受け入れができます） 

外国人人材の管理団体を公共機関が担ってはどうか 

国の外国人受け入れ姿勢改善と採用及び雇用継続に係る経費の助成 

外国人実習生が採用されるまでの多額の経費の助成 

言語の問題や日本のしきたり風習等の教育育成 

就職後の事業所へのサポート 

移民文化の定着（既に日本語を身に付けた外国人を採用できる仕組み整える） 

その他 

基本報酬のアップ、安定した収入が得られる仕組みの再構築 

市独自人材バンクのような機関 

グループホームのユニット定員 9 名→10 名に変更（基本報酬のアップが無理な

らば） 

コロナ関連で職員が休んだ場合の現場に残る職員への支援 

介護職員の処遇の見直し 

人員欠如期間について現状の一か月ではなく、２ヶ月にするなど出雲市独自の猶

予期間を設けて欲しい。 
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５．介護人材確保・定着についての自由意見 

提案・意見 理由等 

経費 

介護報酬改定 

吸引の必要な利用者の吸引の手当てがなくなってしまった。

吸引の資格があるヘルパーはたくさんいるのに事業所がリス

クが高いと言って吸引が出来る事業所の登録をしないので、

利用者が集中して辛くなる。 

他産業の平均賃金に及ばないので少なくとも他産業の平均賃

金に届く対策をお願いしたい。 

介護報酬の基本単価が下がってきている中で、物価上昇、働

き方改革や最低賃金のアップなどいくら経費を抑えても、収

益は上がりません。経営が安定してこその人材確保、定着だ

と思います。基本報酬の見直しが必要だと思います。 

自宅で生活されている方々の介護度が低くなってきているよ

うに感じます。グループホーム、サービス付き高齢者向け住

宅が増えて、小規模多機能として在宅介護の限界を高め、出

来るだけ望まれる自宅での生活を継続する理念と離れて行っ

ているように思います。また、小規模多機能の稼働率が益々

悪化しています。地域包括ケアの要と言われていますが、経

営が持続出来なければ本末転倒となります。高稼働率を維持

しなくても、低介護度でもある程度余裕をもって経営が出来

る介護報酬が必要です 

介護人材確保においては、賃金の改正と、休みの手当などあ

れば、定着できるのかと思います。入れ替わりが多いと、指

導にも力が要り、一手不足のなか大変なのが、現状です。 

介護人材確保政策については外国人、ロボット、介護助手な

ど安易な政策が多く本来の福祉が頼るべき解決策ではないと

思います。人材不足については毎年申していますが介護職員

の賃金の低さが原因だと考えます。年収レベルで公務員や一

般産業労働者と比べ約 100 万から 350 万円の差があると言わ

れています。そのことから処遇改善加算があるのであればそ

こから介護報酬の増額に充てるなど介護職員全体の平均賃金

を上げるべきことが必要な解決策だと思います。 

最低賃金が毎年改定されますが、これに伴う人件費が捻出で

きなくなります。高稼働率確保が絶対条件では施設経営はで

きません。処遇改善加算やベースアップ加算がありますが、

手当として上乗せしてきた賃金を基本給に組み込んで最低賃

金法を守らざるを得ない。結局最低賃金に近い賃金で介護施

設に努める者は働いていることになっていきます。介護報酬

本体の引き上げがなければ、人材確保・定着・育成は持続し

ないと考えます。 

介護報酬改定

（コロナ） 

新型コロナウイルス感染症関連で、小学校等の休業や、子供

の感染等で休まざるを得なくなった職員の支援は充実してい

ると思いますが、小規模の事業所の場合、職員の絶対数が少

ないので、現場に残る職員は公休も調整しながら働かざるを

得ない状況があります。職員を募集したとしてもすぐに、と

いう訳にもいきません。現場で残って働く職員も頑張って働

けるようななんらかの支援があればと思います。 
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提案・意見 理由等 

経費 

介護ロボット・

ICTの導入 

今後、人材不足はますます顕著になります。それを補うため

の介護ロボット等の導入に積極的に取り組みたいと思います

が、それを整備する資金がありません。補助金を含めた支援

の充実を願います。また、情報もあまりないので、企業や大

学などと連携をし、モデル的な活用の仕方をしていきたくて

もつながりがありません。そこを取り持っていただければと

思います。 

介護ロボット等の介護職員の業務のサポートとなるような物

の導入についての補助金の申請について要件を緩やかにした

り、申請期間に幅を持たせる等使いやすくなるとよい。 

研修費の助成 

転職希望者の方に介護職を勧めて頂き、初任者研修や実務者

研修費用の助成を手あつくすることで介護人材が少しずつで

も増えるのではないかと思います。 

研修 研修機会の確保 

入口の研修に時間とお金がかかることで敬遠され、人材が育

たない。もう少し気軽に受講できる簡単な受講制度が欲しい。 

7 月 22 日の福祉新聞に生活援助の研修を練馬区が 21 時間で

行い定員 70名に応募 120 名が以上がいた。そのうち 3割が就

労したという記事が載っていた。実際に必要なカリキュラム

を研修することで若い女性が集まりはしないかと考えてい

る。今の 1 年 1 回の入門的研修では都合の合わない人は来な

いので 1 年に 3 回～4 回程度行うなど時間の余裕のある研修

が必要だと思う。 

啓発 イメージアップ 

若い方の介護職（保育職）に対するイメージが悪すぎると感

じます。高校進路指導で選択するなと言われるとのこと。施

設経営、人材確保すべてが不安です。 

介護の仕事の内容に対しての抵抗や低賃金といったイメージ

が拭えていないと思う。全体的なイメージアップも含め、も

っと事業所や行政から福祉の仕事の魅力や当事業所で働く事

への魅力発信を出来る場等を設けて欲しいと思う。以前、そ

ういった場へ参加した事もあったが、そもそもその場に来る

人が少なかった為、当ブースに回って貰える人も少なかった。

自然にもっと人が行き来するような場（ショッピングモール

や駅等の公共の場等）を通じて、不特定多数の大勢に定期的

に発信出来るような機会や場があれば、少しは違うのでは？

と思う。 

介護職員についてメディアで大変な部分をクローズアップす

る事が多い。仕事の楽しさ、充実感など良い部分を紹介する

番組が欲しい。介護職員の地位の向上が必要。 

介護職として社会的地位が低い。教育カリキュラムが広く、

浅いので、人間が相手の業務であることを国が認識する必要

がある。医師、看護師とまでとは言わないが教育内容を検討

する必要がある。そのようにすれば介護に興味を持ち、生涯

の仕事として選ぶ人が増えると考える。 
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提案・意見 理由等 

啓発 イメージアップ 

介護職員の仕事は世間から誤解されている事が本当に多いで

す。世間のズレに対して【良いところ】というストレングス

ポイントを推していく対応は間違っていないと思いますが、

よくないイメージを払拭していくという事も同時に必要かと

思っています。やはり動画が効果的だと思いますがいかがで

しょうか。以前から言っていますが、インタビュー記事は LIVE

のページに行かないと見れません。動画なら youtube などで

拡散が可能です。LIVEへの呼び水にする事も可能ではないで

しょうか。 

人材 

外国人人材採用 
外国人採用（留学生）経費の助成。日本人のみでの職員確保

は不可能であり、留学費用補助等に力を入れてほしい。 

人材確保 

ハローワーク、福祉人材センター等の公共の無料人材紹介で

は採用ができない時代です。有料人材紹介を利用すると１名

あたり約 100 万円必要で、紹介手数料の保全は 3 月以内で概

ね消滅します。採用しなければならない一方で、離職リスク

も高く、手数料が経営を悪化させる要因にもなります。 

介護人材の減少傾向にあっても介護事業所はどんどん増えて

いる状態です。介護人材の派遣の会社の阿漕な商売、経営者

に耳障りの良いことしか言わない無駄なコンサルタント会

社、質の伴わない研修事業を行っている会社等も増えてきて

います。これらが介護人材の定着へ悪影響を及ぼし結果とし

て質の低下や離職につながっているように思います。 

給与面にも問題はあると思いますが、ハローワークに求人を

出しても、応募がほとんどありません。看護・介護に特化し

たような人材バンクが公的機関であるといいと思います。 

絶対的人数として人材が不足している。他業種・他事業所と

人材の取り合いになっている。若年のヘルパーは募集しても

全く応募が無い状況。 

高齢人材の活用 

65歳以上の方々が家庭や趣味との両立をしながら自由に働け

る環境を作る。短時間労働での人数の確保や、年配でも使い

やすいロボットや IT化などがあれば良いと思う。 

その他 

職場環境の改善 

人材不足で残業が慢性化しているが手当を貰えない状況にあ

り、不満に思う職員は離職を選択肢として考えるはず。上司

の人柄、対応も定着率を左右する問題だと思う。 

地域との協力・

取組 

専門学校と行政と手を組み、入学者数を増やし、将来の担い

手を育てる。分母を増やすことが重要。トリニティカレッジ

出雲は授業の内容もよく、しっかりと教育された人材が育ち、

現在の現場を支えている。このように、確かな知識と技能を

習得した卒業生を増やすこと。増やすことが出来る教育者・

学校を支えることが重要と考える。 

意見 

定着のための処遇改善や支援補助金のしくみが複雑すぎま

す。簡潔な制度に改正されることを望みます。 

色々な職場で経験を積むことは悪くはないことだと思ってい

ます。今のうちに介護ロボットなどを現場に取り入れてもら

わなければ、同性介護を希望される方が増えつつある現状に

対応できかねると思っています。 

 



42 

 

Ⅲ．令和３年度調査との比較 

 

 ここでは、令和３年度及び令和４年度の調査にいずれも回答している２０２事業所を比較している。 

 なお、兼務の取扱いについては、以下のとおりである。 

 

 

 

  

＜兼務の取扱い＞ 

・他事業所との兼務職員は 0.5 人として換算している。 

・集計後、端数が発生した場合以下の順に切り上げ／切り捨てを行っている。 

①「0.5人」は 1人に切り上げ 

②年代区分の中で最も多い人数を切り上げ。最も低い人数を切り捨て 

③年代区分内で②の処理が行えない場合は、同系統内で②と同様に処理 
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１．事業所の状況について 

●貴事業所における職員の実人員を回答してください。 

⑴年齢別・性別・雇用形態別の職員数 

①正規職員の人数と年齢構成・性別 

【令和４年度】 

 

【令和３年度】 

 

 

 

 

区分 人数 構成比 男性 女性 人数 比率 人数 比率 人数 比率 人数 比率 人数 比率

20代以下 289 15.5% 103 186 10 5.8% 44 13.8% 70 16.4% 45 13.4% 120 19.6%

30代 440 23.6% 178 262 27 15.7% 63 19.7% 104 24.4% 76 22.6% 170 27.8%

40代 585 31.3% 199 386 62 36.2% 104 32.6% 132 30.9% 103 30.6% 184 30.0%

50代 388 20.8% 75 313 43 25.1% 72 22.5% 90 21.1% 68 20.2% 115 18.8%

60～64歳 96 5.1% 16 80 16 9.3% 20 6.3% 18 4.2% 24 7.1% 18 2.9%

65歳以上 69 3.7% 20 49 12 7.0% 16 5.0% 14 3.3% 21 6.2% 6 1.0%

合計 1,867 100.0% 591 1,276 170 319 428 337 613

全体 訪問系 通所系
居宅＆在宅
（その他）

居住系
（GH,特定）

施設系

区分 人数 構成比 男性 女性 人数 比率 人数 比率 人数 比率 人数 比率 人数 比率

20代以下 320 16.1% 121 199 10 5.5% 43 13.5% 71 16.4% 56 15.4% 140 20.3%

30代 497 25.0% 190 307 38 20.8% 68 21.4% 118 27.3% 78 21.5% 195 28.3%

40代 613 30.9% 232 381 60 32.9% 106 33.3% 131 30.3% 108 29.8% 208 30.2%

50代 400 20.1% 68 332 43 23.6% 70 22.0% 89 20.6% 69 19.0% 129 18.7%

60～64歳 91 4.6% 18 73 13 7.1% 17 5.3% 15 3.5% 33 9.1% 13 1.9%

65歳以上 65 3.3% 20 45 17 9.3% 14 4.4% 10 2.3% 20 5.5% 4 0.6%

合計 1,986 100.0% 649 1,337 181 318 434 364 689

全体 訪問系 通所系
居宅＆在宅
（その他）

居住系
（GH,特定）

施設系

【類似点】 

・年代別では、４０代の占める割合が高い。 

・女性の占める割合が約７割と高い。 
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②非正規職員の人数と年齢構成・性別 

【令和４年度】 

 

 

【令和３年度】 

 

 

【類似点】 

・年代別では、６５歳以上の占める割合が３割以上である。 

・女性の占める割合が８割以上と高い。 

・全職員（正規職員含む）に対する非正規職員の割合は４割を超えている。 

 

 

区分 人数 構成比 男性 女性 人数 比率 人数 比率 人数 比率 人数 比率 人数 比率

20代以下 82 5.5% 23 59 1 0.6% 19 5.9% 20 4.7% 14 4.2% 28 4.6%

30代 167 11.2% 22 145 13 7.6% 44 13.8% 32 7.5% 26 7.7% 52 8.5%

40代 205 13.7% 23 182 29 16.9% 52 16.3% 38 8.9% 35 10.4% 51 8.3%

50代 214 14.3% 27 187 21 12.2% 45 14.1% 44 10.3% 39 11.6% 65 10.6%

60～64歳 245 16.4% 39 206 21 12.2% 57 17.8% 44 10.3% 49 14.6% 74 12.1%

65歳以上 579 38.8% 136 443 55 32.1% 123 38.5% 127 29.7% 122 36.3% 152 24.8%

合計 1,492 100.0% 270 1,222 140 340 305 285 422

全体 訪問系 通所系
居宅＆在宅
（その他）

居住系
（GH,特定）

施設系

区分 人数 構成比 男性 女性 人数 比率 人数 比率 人数 比率 人数 比率 人数 比率

20代以下 83 5.2% 28 55 2 1.1% 21 6.6% 15 3.5% 11 3.0% 34 4.9%

30代 193 12.2% 24 169 20 11.0% 41 12.9% 39 9.0% 25 6.9% 68 9.9%

40代 227 14.3% 22 205 26 14.2% 52 16.4% 32 7.4% 42 11.6% 75 10.9%

50代 238 15.0% 26 212 26 14.2% 36 11.3% 38 8.8% 52 14.3% 86 12.5%

60～64歳 302 19.1% 46 256 26 14.2% 63 19.8% 56 12.9% 64 17.6% 93 13.5%

65歳以上 540 34.1% 116 424 58 31.8% 119 37.4% 119 27.5% 105 28.9% 139 20.2%

合計 1,583 100.0% 262 1,321 158 332 299 299 495

全体 訪問系 通所系
居宅＆在宅
（その他）

居住系
（GH,特定）

施設系
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 ⑵職種（資格）別・雇用形態別 

【令和４年度】 

 

【令和３年度】 ※看護職員・資格なしは回答欄なしのため集計していない。 

 
・正規職員、非正規職員ともに、介護福祉士、介護職員初任者研修修了者で雇用されている割合が高い。 

 

正規
職員

訪問系 通所系
居宅＆在宅
(その他)

居住系
(GH,特定) 施設系

非正規
職員

訪問系 通所系
居宅＆在宅
(その他)

居住系
(GH,特定) 施設系

1,013 106 162 224 186 335 343 54 62 76 66 85

55 7 10 12 17 9 57 24 4 13 8 8

151 30 30 20 60 11 285 53 55 42 86 49

125 0 30 29 29 37 251 1 66 47 58 79

看護職員 169 17 25 42 20 65 197 6 74 42 23 52

116 10 35 31 1 39 16 0 7 4 1 4

43 1 1 10 11 20 6 1 0 2 2 1

47 0 1 15 3 28 10 0 2 3 3 2

61 0 16 14 8 23 4 0 1 1 1 1

87 0 10 29 2 46 323 2 68 76 37 140

1,867 171 320 426 337 613 1,492 141 339 306 285 421

管理栄養士・栄養士

生活相談員・社会福祉士

資格なし

合計

職種（資格）

介護職員

介護福祉士

介護職員実務者研修修了者

介護職員初任者研修修了者

資格なし

看護師・准看護師

その他

理学療法士・作業療法士・言語聴覚士

介護支援専門員

正規
職員

訪問系 通所系
居宅＆在宅
(その他)

居住系
(GH,特定) 施設系

非正規
職員

訪問系 通所系
居宅＆在宅
(その他)

居住系
(GH,特定) 施設系

1,046 105 136 216 204 385 318 45 59 65 55 94

80 6 10 15 39 10 38 13 4 1 13 7

162 29 35 23 59 16 308 74 67 38 77 52

116 2 19 23 31 41 288 1 64 63 68 92

看護職員 - - - - - - - - - - - -

122 14 28 37 2 41 19 0 7 5 2 5

84 6 4 19 26 29 13 3 3 2 4 1

49 0 1 14 6 28 4 0 0 1 2 1

108 1 47 20 12 28 15 0 13 2 0 0

- - - - - - - - - - - -

1,767 163 280 367 379 578 1,003 136 217 177 221 252

管理栄養士・栄養士

生活相談員・社会福祉士

資格なし

合計

職種（資格）

介護職員

介護福祉士

介護職員実務者研修修了者

介護職員初任者研修修了者

資格なし

看護師・准看護師

その他

理学療法士・作業療法士・言語聴覚士

介護支援専門員
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２．職員の採用・離職状況について 

●過去１年間の採用・離職状況について回答してください。 

⑴事業者側の採用希望と実績【正規職員】 

【令和４年度】 

 

【令和３年度】 

 

 

 

採用
希望

実績 不足数 充足率
採用
希望

実績 充足率
採用
希望

実績 充足率
採用
希望

実績 充足率
採用
希望

実績 充足率
採用
希望

実績 充足率

134 82 52 61.2% 14 13 92.9% 28 14 50.0% 32 18 56.3% 21 18 85.7% 39 19 48.7%

12 16 -4 133.3% 4 0 0.0% 4 3 75.0% 2 3 150.0% 2 8 400.0% 0 2 -

17 22 -5 129.4% 5 4 80.0% 5 7 140.0% 1 3 300.0% 6 6 100.0% 0 2 -

35 38 -3 108.6% 0 0 - 7 5 71.4% 9 10 111.1% 6 10 166.7% 13 13 100.0%

198 158 40 79.8% 23 17 73.9% 44 29 65.9% 44 34 77.3% 35 42 120.0% 52 36 69.2%

44 20 24 45.5% 5 5 100.0% 10 1 10.0% 11 5 45.5% 1 1 100.0% 17 8 47.1%

13 15 -2 115.4% 1 1 100.0% 10 8 80.0% 1 3 300.0% 0 0 - 1 3 300.0%

6 3 3 50.0% 0 0 - 2 0 0.0% 2 1 50.0% 0 0 - 2 2 100.0%

3 5 -2 166.7% 0 0 - 0 0 - 0 2 - 2 0 0.0% 1 3 300.0%

2 2 0 100.0% 1 1 100.0% 0 0 - 1 1 100.0% 0 0 - 0 0 -

7 9 -2 128.6% 1 1 100.0% 3 0 0.0% 0 3 - 1 0 0.0% 2 5 250.0%

273 212 61 77.7% 31 25 80.6% 69 38 55.1% 59 49 83.1% 39 43 110.3% 75 57 76.0%

職種（資格）

介護福祉士

理学療法士・作業療法士・言語聴覚士

通所系 居宅＆在宅（その他）全体 訪問系

介護職員実務者研修修了者

介護職員初任者研修修了者

介護支援専門員

管理栄養士・栄養士

資格不問

合計

生活相談員・社会福祉士

看護師・准看護師

施設系居住系（GH,特定）

資格なし

介護職員等計

採用
希望

実績 不足数 充足率
採用
希望

実績 充足率
採用
希望

実績 充足率
採用
希望

実績 充足率
採用
希望

実績 充足率
採用
希望

実績 充足率

180 117 63 65.0% 18 9 50.0% 24 11 45.8% 47 33 70.2% 37 23 62.2% 54 41 75.9%

6 6 0 100.0% 3 0 0.0% 1 2 200.0% 0 2 - 2 0 0.0% 0 2 -

17 20 -3 117.6% 5 2 40.0% 3 4 133.3% 1 4 400.0% 7 7 100.0% 1 3 300.0%

56 45 11 80.4% 1 1 100.0% 5 4 80.0% 15 11 73.3% 15 13 86.7% 20 16 80.0%

259 188 71 72.6% 27 12 44.4% 33 21 63.6% 63 50 79.4% 61 43 70.5% 75 62 82.7%

62 46 16 74.2% 12 6 50.0% 7 5 71.4% 17 12 70.6% 5 6 120.0% 21 17 81.0%

23 38 -15 165.2% 3 4 133.3% 8 11 137.5% 6 10 166.7% 0 0 - 6 13 216.7%

4 3 1 75.0% 0 0 - 0 0 - 1 0 0.0% 3 3 100.0% 0 0 -

5 5 0 100.0% 0 0 - 0 0 - 2 2 100.0% 1 1 100.0% 2 2 100.0%

2 6 -4 300.0% 0 0 - 1 0 0.0% 0 2 - 0 0 - 1 4 400.0%

21 8 13 38.1% 0 0 - 2 2 100.0% 4 2 50.0% 0 0 - 15 4 26.7%

376 294 82 78.2% 42 22 52.4% 51 39 76.5% 93 78 83.9% 70 53 75.7% 120 102 85.0%

訪問系

介護職員実務者研修修了者

介護職員初任者研修修了者

介護支援専門員

管理栄養士・栄養士

資格不問

合計

生活相談員・社会福祉士

看護師・准看護師

施設系居住系（GH,特定）

資格なし

介護職員等計

職種（資格）

介護福祉士

理学療法士・作業療法士・言語聴覚士

通所系 居宅＆在宅（その他）全体

・令和４年度は居住系で充足率が高くなっているが全体では充足率が７７．７％と低く、介護職員等の採用に苦慮していると推察される。 
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⑵事業者側の採用希望と実績【非正規職員】 

【令和４年度】 

 

 

【令和３年度】 

 

・令和４年度は訪問系の充足率が大幅に減少したが、全体充足率はほとんど変わらず１１９．８％の結果となった。 

・正規職員、非正規職員ともに、介護福祉士、介護職員初任者研修修了者で雇用されている割合が高い。 

 

採用
希望

実績 不足数 充足率
採用
希望

実績 充足率
採用
希望

実績 充足率
採用
希望

実績 充足率
採用
希望

実績 充足率
採用
希望

実績 充足率

63 69 -6 109.5% 22 14 63.6% 13 11 84.6% 7 11 157.1% 14 23 164.3% 7 10 142.9%

12 6 6 50.0% 6 1 16.7% 3 1 33.3% 0 1 - 2 1 50.0% 1 2 200.0%

47 32 15 68.1% 12 3 25.0% 7 7 100.0% 9 8 88.9% 9 7 77.8% 10 7 70.0%

31 60 -29 193.5% 0 0 - 7 7 100.0% 7 10 142.9% 11 24 218.2% 6 19 316.7%

153 167 -14 109.2% 40 18 45.0% 30 26 86.7% 23 30 130.4% 36 55 152.8% 24 38 158.3%

37 52 -15 140.5% 1 2 200.0% 11 18 163.6% 9 11 122.2% 3 3 100.0% 13 18 138.5%

5 10 -5 200.0% 0 0 - 1 2 200.0% 2 4 200.0% 0 0 - 2 4 200.0%

1 0 1 0.0% 0 0 - 0 0 - 1 0 0.0% 0 0 - 0 0 -

1 3 -2 300.0% 0 0 - 0 0 - 1 1 100.0% 0 1 - 0 1 -

0 0 0 - 0 0 - 0 0 - 0 0 - 0 0 - 0 0 -

46 59 -13 128.3% 0 0 - 2 7 350.0% 16 19 118.8% 8 8 100.0% 20 25 125.0%

243 291 -48 119.8% 41 20 48.8% 44 53 120.5% 52 65 125.0% 47 67 142.6% 59 86 145.8%

通所系 居宅＆在宅（その他） 居住系（GH,特定） 施設系

職種（資格）

介護福祉士

全体 訪問系

介護職員実務者研修修了者

介護職員初任者研修修了者

資格なし

介護職員等計

看護師・准看護師

理学療法士・作業療法士・言語聴覚士

生活相談員・社会福祉士

介護支援専門員

管理栄養士・栄養士

資格不問

合計

採用
希望

実績 不足数 充足率
採用
希望

実績 充足率
採用
希望

実績 充足率
採用
希望

実績 充足率
採用
希望

実績 充足率
採用
希望

実績 充足率

62 59 3 95.2% 22 13 59.1% 10 6 60.0% 9 8 88.9% 12 22 183.3% 9 10 111.1%

9 6 3 66.7% 3 1 33.3% 3 1 33.3% 0 0 - 3 4 133.3% 0 0 -

44 39 5 88.6% 10 7 70.0% 5 4 80.0% 6 5 83.3% 16 16 100.0% 7 7 100.0%

47 85 -38 180.9% 0 3 - 6 19 316.7% 7 11 157.1% 21 24 114.3% 13 28 215.4%

162 189 -27 116.7% 35 24 68.6% 24 30 125.0% 22 24 109.1% 52 66 126.9% 29 45 155.2%

36 40 -4 111.1% 4 4 100.0% 9 16 177.8% 9 7 77.8% 5 3 60.0% 9 10 111.1%

1 0 1 0.0% 0 0 - 0 0 - 1 0 0.0% 0 0 - 0 0 -

2 1 1 50.0% 0 0 - 0 0 - 1 0 0.0% 1 1 100.0% 0 0 -

1 2 -1 200.0% 0 0 - 0 0 - 0 0 - 1 2 200.0% 0 0 -

0 0 0 - 0 0 - 0 0 - 0 0 - 0 0 - 0 0 -

24 39 -15 162.5% 3 3 100.0% 7 7 100.0% 4 5 125.0% 3 2 66.7% 7 22 314.3%

226 271 -45 119.9% 42 31 73.8% 40 53 132.5% 37 36 97.3% 62 74 119.4% 45 77 171.1%

介護職員実務者研修修了者

介護職員初任者研修修了者

資格なし

介護職員等計

看護師・准看護師

理学療法士・作業療法士・言語聴覚士

生活相談員・社会福祉士

介護支援専門員

管理栄養士・栄養士

資格不問

合計

居住系（GH,特定） 施設系

職種（資格）

介護福祉士

全体 訪問系 通所系 居宅＆在宅（その他）
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正規職
員

非正規
職員

正規 非正規 正規 非正規 正規 非正規 正規 非正規 正規 非正規
正規
職員

非正規
職員

98 50 15 12 9 8 31 9 12 10 31 11 3 5

9 4 0 0 1 2 4 1 3 0 1 1 0 2

13 28 3 5 3 8 2 6 3 7 2 2 2 0

21 46 0 1 4 5 3 8 9 19 5 13 2 7

32 43 7 1 7 13 8 11 2 5 8 13 0 1

10 2 0 0 4 0 3 1 0 0 3 1 0 1

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

6 0 0 0 0 0 2 0 2 0 2 0 0 0

1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

21 32 0 0 0 5 6 9 1 3 14 15 10 7

212 205 25 19 28 41 59 45 33 44 67 56 17 23

生活相談員・社会福祉士

介護職員初任者研修修了者

資格なし

介護福祉士

介護職員実務者研修修了者

看護師・准看護師

理学療法士・作業療法士・言語聴覚士

介護支援専門員

管理栄養士・栄養士

資格不問

合計

その他

全体施設系

自己都合

職種（資格）

全体 訪問系 通所系
居宅＆在宅
（その他）

居住系
（GH,特定）

正規職
員

非正規
職員

正規 非正規 正規 非正規 正規 非正規 正規 非正規 正規 非正規
正規
職員

非正規
職員

126 59 12 4 18 12 25 9 30 13 41 21 0 6

4 4 2 1 0 1 0 0 1 1 1 1 0 3

15 35 3 2 3 6 1 3 7 16 1 8 0 3

28 74 0 1 3 7 12 22 4 21 9 23 0 0

48 38 5 4 6 11 13 8 5 3 19 12 0 2

22 1 3 0 5 1 7 0 0 0 7 0 0 1

10 0 0 0 0 0 3 0 3 0 4 0 0 0

6 1 0 0 0 0 3 0 0 1 3 0 0 0

4 0 0 0 1 0 1 0 0 0 2 0 0 0

13 44 0 3 0 5 4 6 0 1 9 29 0 0

276 256 25 15 36 43 69 48 50 56 96 94 0 15

生活相談員・社会福祉士

介護職員初任者研修修了者

資格なし

介護福祉士

介護職員実務者研修修了者

看護師・准看護師

理学療法士・作業療法士・言語聴覚士

介護支援専門員

管理栄養士・栄養士

資格不問

合計

その他

全体施設系

自己都合

職種（資格）

全体 訪問系 通所系
居宅＆在宅
（その他）

居住系
（GH,特定）

⑶離職者の状況 

【令和４年度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【令和３年度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・正規職員、非正規職員ともに、自己都合での離職率が全体の９割を超えている。 
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回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

8 1.5% 1 1.1% 1 0.7% 2 2.0% 0 0.0% 4 4.7%

35 6.6% 4 4.3% 7 4.7% 9 9.2% 4 3.9% 11 12.8%

6 1.1% 1 1.1% 0 0.0% 2 2.0% 1 1.0% 2 2.3%

13 2.4% 4 4.3% 2 1.3% 1 1.0% 3 2.9% 3 3.5%

18 3.4% 5 5.3% 4 2.7% 5 5.1% 4 3.9% 0 0.0%

176 33.1% 29 30.9% 51 34.0% 32 32.7% 37 35.9% 27 31.4%

103 19.4% 19 20.2% 37 24.7% 17 17.3% 20 19.4% 10 11.6%

45 8.5% 7 7.4% 8 5.3% 10 10.2% 9 8.7% 11 12.8%

11 2.1% 1 1.1% 6 4.0% 1 1.0% 1 1.0% 2 2.3%

30 5.6% 2 2.1% 4 2.7% 5 5.1% 8 7.8% 11 12.8%

75 14.1% 16 17.0% 27 18.0% 13 13.3% 15 14.6% 4 4.7%

11 2.1% 5 5.3% 3 2.0% 1 1.0% 1 1.0% 1 1.2%

531 100.0% 94 100.0% 150 100.0% 98 100.0% 103 100.0% 86 100.0%

項目

合計

施設系通所系
居宅＆在宅
（その他）

居住系
（GH,特定）

大学

専門学校

全体 訪問系

高校

実習生

知人

就職フェア

新聞・広告

人材紹介会社

従業者からの紹介

ハローワーク

インターネット

福祉人材センター

回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

6 1.3% 2 2.4% 0 0.0% 0 0.0% 2 2.0% 2 2.8%

34 7.2% 3 3.5% 7 5.2% 8 9.6% 5 5.1% 11 15.5%

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

8 1.7% 2 2.4% 2 1.5% 0 0.0% 4 4.1% 0 0.0%

27 5.7% 9 10.6% 5 3.7% 5 6.0% 4 4.1% 4 5.6%

160 34.0% 27 31.8% 48 35.8% 27 32.5% 36 36.7% 22 31.0%

92 19.5% 15 17.6% 28 20.9% 16 19.3% 21 21.4% 12 16.9%

43 9.1% 4 4.7% 10 7.5% 10 12.0% 10 10.2% 9 12.7%

9 1.9% 4 4.7% 2 1.5% 2 2.4% 0 0.0% 1 1.4%

14 3.0% 3 3.5% 3 2.2% 2 2.4% 1 1.0% 5 7.0%

71 15.1% 14 16.5% 27 20.1% 12 14.5% 13 13.3% 5 7.0%

7 1.5% 2 2.4% 2 1.5% 1 1.2% 2 2.0% 0 0.0%

471 100.0% 85 100.0% 134 100.0% 83 100.0% 98 100.0% 71 100.0%

項目

合計

施設系通所系
居宅＆在宅
（その他）

居住系
（GH,特定）

大学

専門学校

全体 訪問系

高校

実習生

知人

就職フェア

新聞・広告

人材紹介会社

従業者からの紹介

ハローワーク

インターネット

福祉人材センター

⑷主な採用ルートについて（主なもの 3つまで） 

【令和４年度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【令和３年度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
・令和３年度も令和４年度もハローワークからの採用ルートが３割を超えている。 

・人材紹介会社や就職フェアからの採用ルートが増加しており、企業や行政の働きかけも影響したのではないかと推察される。 
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回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

143 28.3% 25 26.9% 39 25.2% 28 30.8% 29 29.6% 22 32.4%

28 5.5% 8 8.6% 8 5.2% 5 5.5% 4 4.1% 3 4.4%

99 19.6% 15 16.1% 27 17.4% 17 18.7% 25 25.5% 15 22.1%

67 13.3% 13 14.0% 32 20.6% 8 8.8% 7 7.1% 7 10.3%

54 10.7% 6 6.5% 18 11.6% 10 11.0% 11 11.2% 9 13.2%

65 12.9% 12 12.9% 19 12.3% 16 17.6% 9 9.2% 9 13.2%

32 6.3% 9 9.7% 7 4.5% 4 4.4% 10 10.2% 2 2.9%

17 3.4% 5 5.4% 5 3.2% 3 3.3% 3 3.1% 1 1.5%

505 100.0% 93 100.0% 155 100.0% 91 100.0% 98 100.0% 68 100.0%

施設系

項目

求人への募集がなく事業所で欲しい人材を選べない

必要とする職員（有資格・無資格問わず）の絶対数
が確保できないこと

求職者（職員）が求める賃金水準を支払う経営的な
余力がないこと

全体 訪問系 通所系
居宅＆在宅
（その他）

採用後の離職率が高いこと

必要とする有資格者の職員の絶対数が確保できない

事業所と求職者の勤務条件のミスマッチ（勤務時間
等や夜勤等）による勤務シフト管理が困難

中堅社員が育っていないこと

その他

合計

居住系
（GH,特定）

回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

89 44.7% 16 43.2% 24 40.0% 18 52.9% 16 41.0% 15 51.7%

19 9.5% 5 13.5% 8 13.3% 3 8.8% 2 5.1% 1 3.4%

41 20.6% 5 13.5% 9 15.0% 6 17.6% 11 28.2% 10 34.5%

20 10.1% 4 10.8% 12 20.0% 2 5.9% 1 2.6% 1 3.4%

13 6.5% 5 13.5% 2 3.3% 2 5.9% 3 7.7% 1 3.4%

10 5.0% 2 5.4% 2 3.3% 2 5.9% 4 10.3% 0 0.0%

2 1.0% 0 0.0% 1 1.7% 0 0.0% 1 2.6% 0 0.0%

5 2.5% 0 0.0% 2 3.3% 1 2.9% 1 2.6% 1 3.4%

199 100.0% 37 100.0% 60 100.0% 34 100.0% 39 100.0% 29 100.0%

施設系

項目

求人への募集がなく事業所で欲しい人材を選べない

必要とする職員（有資格・無資格問わず）の絶対数
が確保できないこと

求職者（職員）が求める賃金水準を支払う経営的な
余力がないこと

全体 訪問系 通所系
居宅＆在宅
（その他）

採用後の離職率が高いこと

必要とする有資格者の職員の絶対数が確保できない

事業所と求職者の勤務条件のミスマッチ（勤務時間
等や夜勤等）による勤務シフト管理が困難

中堅社員が育っていないこと

その他

合計

居住系
（GH,特定）

３．介護人材確保・定着に関する問題意識について 

●介護人材確保・定着に関する問題意識について【Ｒ４：主なもの３つ、Ｒ３：最も近いもの１つ】選んでください。 

【令和４年度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【令和３年度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・令和３年度に比べ、令和４年度は「中堅社員が育っていないこと」や「勤務条件のミスマッチ」と回答した事業所が多く、回答方法を

変更したために令和３年度にはわからなかった水面下の状況が伺えた。 
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区分 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

66 12.4% 18 19.4% 18 10.2% 12 13.0% 12 12.0% 6 8.6%

56 10.5% 9 9.7% 21 11.9% 6 6.5% 16 16.0% 4 5.7%

32 6.0% 2 2.2% 8 4.5% 9 9.8% 2 2.0% 11 15.7%

24 4.5% 6 6.5% 13 7.4% 3 3.3% 1 1.0% 1 1.4%

14 2.6% 0 0.0% 4 2.3% 4 4.3% 2 2.0% 4 5.7%

111 20.9% 20 21.5% 37 21.0% 18 19.6% 25 25.0% 11 15.7%

8 1.5% 2 2.2% 3 1.7% 1 1.1% 1 1.0% 1 1.4%

155 29.2% 25 26.9% 51 29.0% 29 31.5% 29 29.0% 21 30.0%

8 1.5% 0 0.0% 4 2.3% 1 1.1% 0 0.0% 3 4.3%

外国人人材 30 5.6% 6 6.5% 8 4.5% 5 5.4% 5 5.0% 6 8.6%

その他 27 5.1% 5 5.4% 9 5.1% 4 4.3% 7 7.0% 2 2.9%

531 100.0% 93 100.0% 176 100.0% 92 100.0% 100 100.0% 70 100.0%

資格取得に必要な試験費用・研修受講費の助成

求人活動に係る経費の助成

支援内容

経費

ICT化に向けた導入経費の助成

介護ロボット導入経費の助成

介護助手を輩出するための介護の入門的研修の開催

その他具体的に

啓発

居住系
（GH,特定）

施設系

研修

全体 訪問系 通所系

合計

居宅＆在宅
（その他）

その他

具体的に

その他具体的に

介護職場のイメージアップ

その他具体的に

区分 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

107 18.9% 19 19.0% 29 16.9% 19 19.4% 25 22.7% 15 17.6%

96 17.0% 23 23.0% 34 19.8% 16 16.3% 15 13.6% 8 9.4%

43 7.6% 7 7.0% 13 7.6% 10 10.2% 6 5.5% 7 8.2%

50 8.8% 6 6.0% 21 12.2% 8 8.2% 8 7.3% 7 8.2%

15 2.7% 6 6.0% 3 1.7% 2 2.0% 3 2.7% 1 1.2%

74 13.1% 10 10.0% 18 10.5% 15 15.3% 16 14.5% 15 17.6%

7 1.2% 0 0.0% 4 2.3% 1 1.0% 1 0.9% 1 1.2%

112 19.8% 21 21.0% 34 19.8% 17 17.3% 23 20.9% 17 20.0%

9 1.6% 1 1.0% 3 1.7% 0 0.0% 4 3.6% 1 1.2%

外国人人材 23 4.1% 2 2.0% 5 2.9% 5 5.1% 2 1.8% 9 10.6%

その他 29 5.1% 5 5.0% 8 4.7% 5 5.1% 7 6.4% 4 4.7%

565 100.0% 100 100.0% 172 100.0% 98 100.0% 110 100.0% 85 100.0%

資格取得に必要な試験費用・研修受講費の助成

求人活動に係る経費の助成

支援内容

経費

ICT化に向けた導入経費の助成

介護ロボット導入経費の助成

介護助手を輩出するための介護の入門的研修の開催

その他具体的に

啓発

居住系
（GH,特定）

施設系

研修

全体 訪問系 通所系

合計

居宅＆在宅
（その他）

その他

具体的に

その他具体的に

介護職場のイメージアップ

その他具体的に

４．介護人材確保・定着に向けて行政に期待したい支援 

●介護人材確保・定着に向けて行政に期待したい支援内容について 

【令和４年度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【令和３年度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・令和４年度も経費に対する支援を期待する回答が多く、また、令和３年度に比べ啓発の「介護職場のイメージアップ」と回答する事

業所が多くあった。 


